

太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校

## 开展“同心 同力 同爱 同行”家庭教育指导讲座

本报讯(记者郝艳)7月4日下午,伴随蝉鸣的夏日阳光,太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校的家长,有序落座于校会议室,共同聆听以“同心,同力,同爱,同行”为主题的家庭教育指导讲座。

家庭者,人生最初之学校也。首先,许多副主任就“沟通”“理解”“支持”三个方面,结合日常教学中学生们的行为习惯和学习能力,以及日常工作中遇到的实际问题和沟通瓶颈,与家长们娓娓道来。在一件件实际事

例中,向家长们阐述着家校共育原则——目标一致、求同存异、相互信任、家校合作。她还就如何提高阅读、写字和表达能力,这些语文学科的基本素养,与家长们展开交流。

兴趣,是最好的老师。高晓荣书记带着各位家长再次走近数学,了解数学。高书记依托今年期末考试试题,为大家道明数学知识是如何广泛应用于生活实际的。此外,跨学科思想的呈现,科技含量的增加,真实生活的贴近,实际问题的解决,数学思维的

灵活运用,均是数学试卷命题的方向。

点滴积累,水能穿石。英语学科盖秋菊老师从英语学科的变革说起,在今后的英语学习中,将围绕着培养孩子们的思维品质,章章节节体现价值育人。“听说读写”是英语学科的基本组成部分,盖老师向家长们提出建议:可以创造磨耳朵的环境,朗读课文或其他读物,并提升书写、默写句子的能力。

探索科学教育的无限可能。科学组高笑老师为大家展示了今年中考的一张试卷,从

物理题部分入手,就真题再现,引出小学科学学科的重要性。现场的很多家长恍然大悟,原来科学是一门小初衔接的必要学科,可以培养孩子们的自学能力、独立思考能力,进而渗透到孩子们今后的中学学习中。

家校共育,花开有时。教育不是一件孤军奋战的事情,它需要家庭成员的教育理念一致,更需要家庭与学校的共同合力。讲座在细节满满、爱意浓浓的氛围中落下帷幕,而教育之光永不落幕。

本报讯(记者郝艳)为进一步做好家庭教育指导工作,帮助更多家长了解孩子的身心发展规律,营造有利的家庭氛围,7月4日下午,太原市迎泽区文新小学召开了“夏至至盛 陪孩子抵达晴朗”家庭教育指导会,这不仅是一场家校之间的深度对话,更是一场爱与责任的双向奔赴。

为帮助家长做好暑期家庭教育工作,教导处特别制作了家庭教育指导内容,希望家长能够关爱孩子,关注学生的心理健康。从了解小学生常见的心理健康问题说起,要关注到孩子每一种不同表现背后的原因,再去帮助和陪伴他们解决。呼吁各位家长为孩子创设一个温暖和谐的家庭环境,家长要看到孩子的优点,并且相信自己的孩子,学会倾听孩子说话,给予他们支持,进一步引导孩子播种好习惯,收获好性格,享受好人生。

通过此次培训活动,增强了家长的心理健康教育意识和家校共育意识,培训过程中家长们认真聆听,都学习到了很多理论和方法,能更好地认识、理解和满足孩子的心理需求,为孩子的健康成长提供有力的支持。

太原市迎泽区文新小学

## 指导家长做好暑期家庭教育工作



太原市迎泽区双东小学

## 家校沟通 以“爱”为桥

本报讯(记者张敏)为进一步加强家校的沟通交流,构建儿童良好发展的心理,太原市迎泽区双东小学于7月4日召开全校家长会,搭建家校沟通之桥。

此次家长会各班开展,以“家庭教育”为中心,班主任为家长介绍了“尊重与理解”“精心的散养”“有效的夸奖”“美丽的情绪”等不同主题,与大家共同分享“好关系,好教育”的看法。

班主任结合班级实际情况,与学生在过程中存在的问题提出具体和针对性的建议。郭老师提出,家长要随时关注孩子心理健康,鼓励孩子广泛阅读有益书籍保持积极乐观的心态,少一些批评指责,多一些鼓励支持。刘老师针对家庭教育的误区提出科学性指导建议,譬如,树立榜样作用与孩子一起适时锻炼身体,注意情绪管理让孩子在情感上获得安全感,培养学生的兴趣爱好,积极参与劳动实践等。

最后,班主任强调了学生玩烟卡的危害性,并给予了教育措施,希望家校同心杜绝玩烟卡的现象。

本报讯(记者张丽)为加强学校与家庭、教师与家长之间的密切联系,凝聚家校合作的磅礴力量,太原市尖草坪区柴村街道西张小学于7月5日上午举办了散学典礼暨期末家长会活动。

刘校长首先对本学期学校各项工作进行了全面的总结,肯定了全体师生的辛勤劳动;同时也希望全校学生在暑假能够安全自护,规律作息、有效学习,希望学生们的假期生活能够充实、安全、快乐。

为表彰优秀,鼓励先进,树立典范,对一学期以来涌现出勤奋自律,踏实好学、热爱集体、文明礼貌、热爱体育、多才多艺的优秀学生进行表彰。

教导处王主任安排假期读书活动。他强调学生,要合理安排作息时间,管理好睡眠,每天早上做体育锻炼,安排好每天的作业、

太原市尖草坪区柴村街道西张小学

## 召开散学典礼暨期末家长会

读书时间。作业要有计划,合理分配。读几本好书,养成良好的学习、生活习惯。

张主任强调暑假安全,布置暑假的社会实践活动,希望学生度过一个充实而有意义的假期,散学典礼在全体师生的掌声中结束。

各班主任和任课教师立足班情,从学生生活、学习、纪律、安全教育、班级管理等方面进行汇报,以图文并茂的课件与家长一起回顾一学期的校园生活,分析学生在学校的整体表现,同时也结合学科特点从练习要求、学习习惯等方面,向家长们指明方法,提

出专业的、实用的、有效的建议。

为了让学生度过一个平安、愉快、有意义的假期,班主任就假期交通安全、防溺水安全、饮食安全、用火用电安全、网络安全、外出安全、居家安全等假期安全教育向各位家长进行了深入讲解,号召全体家长要做好对学生假期期间的安全陪伴与监管,共同关注学生的安全教育。

会议结束后不少家长还同老师们进一步沟通,围绕孩子们的发展问题,双方主动寻求科学的处理办法,共同为学生的成长出谋划策,进一步营造良好的教育氛围。

太原市育红幼儿园

## 加强家园双向联络 夯实秋季入园基础

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员张舒)为凝聚家园之间教育智慧,加强家园协同育人实效,扎实做好秋季工作前期铺垫,促进幼儿身心健康成长,太原市育红幼儿园于7月4日召开了2024年秋季学期家长会。

一段“写给准小班爸爸妈妈的信”拉开了“新小班”园级家长会的序幕,温馨有爱的在园生活也让家长对幼儿园快乐入园萌生了更多期许。

园长曹凯以“幼儿园是在做教育?还是在做服务?”为话题进行现场互动,系统地向家长们介绍了园所概况、师资队伍、课程模式、合理膳食等方面的内容,提出掌握三把钥匙:亲自养育用心陪伴、家庭合力共同教育、学习知识科学育儿,才能为幼儿扣好人生第一粒纽扣,倡议家园携手,用爱和专业守护孩子的幸福童年。

课程主任郭泽琪从家长最关心的“入园分离焦虑”切入,引领家长明晰小班幼儿重在从身心、生活及交往等方面做好入园准备,萌发幼儿的长大愿望,培养幼儿“向往入园”的美好情感。

现场还进行了轻松愉快的互动环节——折叠纸飞机,将纸飞机的折叠过程比喻成家长精心养育孩子的过程,而放飞的纸飞机则象征着家长的放手,才是对孩子更好的关爱。

随后,各班又召开了新生班级和中大班班级家长会。各班级“家园互访”包干领导也与家长正式见面,为加强家园双向联系,切实提升班级工作实效做出服务承诺,携手共建家园共育桥梁。

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员高智聪)为落实立德树人根本任务,健全学校家庭社会协同育人机制,凝聚家校育人合力,实现家校同频共振,构建良好育人生态,推动学校“双减”工作走深走实,7月3日下午,太原市迎泽区桃园小学教育集团召开2023-2024学年第二学期期末家长会,各班班主任、任课老师与家长们一起共话成长,开启一场心与心的相约。

一班一特色,班班皆风景。各班班主任们为了让家长们更直观地了解本学期学生在校园的生活学习情况,将学生们在日常学习、实践活动和艺术创作中的各类作品呈现给家长。教学楼走廊挂满了学生的作品。每一份作品都是孩子们满满创意的展示,是孩子们热爱生活、感悟生活的体现,更是孩子们对中华文化的热爱与传承。家长们驻足欣赏、细细品评,时不时发出赞叹声。有的班

太原市迎泽区桃园小学教育集团

## 教师家长面对面 共谋孩子成长策

级还特地为家长们准备了学生们的作文集和作业本。家长们翻阅着孩子们的作文和作业,感受着他们一点一滴的进步与成长。四年(6)班张芯老师还精心策划了一场“艺路生花”学生作品展,丰富多彩的书法作品、绘画作品、非遗作品记录着学生的思维感受,表达着学生的审美标准和艺术性格。家长们排着整齐的队伍认真观看,并拍照留念。

家长会上,班主任以视频、图片、数据等多种形式对学生们的本学期学习情况以及期末质量检测主要问题、改进措施进行详细总结,还就学校办学理念、办学特色、学校第六期校报进行了了解,对学生假期安全教育

做了重点强调,从假期居家安全、饮食安全、防溺水及交通安全等方面全方位铺开阐述,增强了家长们对孩子安全方面教育的综合认知。

为了使家长们更加直观地感受到了孩子地成长与进步,各任课教师走进教室根据自己的专业就班情分析,学习习惯养成、学生管理等方面与家长们进行了深入探讨,帮助家长更新教育观念,引领家长用发展的眼光看待当下阶段的学习,要做孩子“压力的分担者”“学习的陪伴者”“生活的关怀者”“心灵的沟通者”。每一位家长都认真倾听、用心记录,他们眼中认同,心中有见解。